
L’Observatori – Sondeig d’opinió
       Primer Semestre del 2025

     Grup de Recerca Sociològica 
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Què és l’Observatori?
Enquesta periòdica que es fa amb l’objectiu de mesurar l’evolució d’indicadors de diferents aspectes de la societat

Temàtica: 

1. Principals problemes d’Andorra en l’actualitat
2. Situació econòmica 
3. Salut Mental 
4. Valoració de la Justícia
5. La recerca i la innovació al país

Metodologia:

Enquesta periòdica telefònica
UNIVERS: Tota la població d’Andorra més gran de 18 anys

MOSTRA :  750 enquestats 

NIVELL DE CONFIANÇA: 95,5 % 

MARGE D’ERROR: +-3,63 %             

Treball de camp entre el  28 de març i el 15 d’abril de 2025



PRINCIPALS PROBLEMES D’ANDORRA

Quins considera que són, per ordre d’importància, els tres aspectes que caldria millorar d’Andorra, en l’actualitat? (multiresposta)
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PRINCIPALS PROBLEMES D’ANDORRA

Agrupació dels aspectes a millorar per àrees temàtiques
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PRINCIPALS PROBLEMES D’ANDORRA

Habitatge 
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PRINCIPALS PROBLEMES D’ANDORRA

Salaris Baixos 
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PRINCIPALS PROBLEMES D’ANDORRA

Nivell de vida car
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PRINCIPALS PROBLEMES D’ANDORRA

Trànsit
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PRINCIPALS PROBLEMES D’ANDORRA

Infraestructures i equipaments
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PRINCIPALS PROBLEMES D’ANDORRA

Prestacions socials, pensions
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PRINCIPALS PROBLEMES D’ANDORRA

I d’aquests problemes, quin és el que més l’afecta personalment? 
 Freqüències Percentatges 

Total 750  

Preu habitatge 303 40,4 

Trànsit 65 8,7 

Polítiques socials, prestacions, pensions 36 4,8 

Infraestructures i equipaments 35 4,6 

Salaris 33 4,5 

Transport públic 32 4,3 

Nivell de vida car 28 3,7 

Medi ambient 25 3,3 

Política 21 2,8 

Immigració 18 2,4 

Sanitat 17 2,3 

Aparcament 16 2,2 

Activitats i espais d'oci, esport, cultura 14 1,8 

Funcionament de les administracions 10 1,4 

Treball i condicions laborals 8 1,1 

Economia 7 1,0 

Comerç 6 0,8 

Educació 6 0,8 

Mà d'obra poc qualificada, falten professionals 6 0,8 

Valors 3 0,4 

Turisme 3 0,4 

Manca feina /  accés i ofertes mercat laboral 2 0,2 

Joventut 1 0,1 

Altres 22 2,9 

Cap aspecte 73 9,8 

No contesta 36 4,8 

Taula mult iresposta: la suma dels percentatges és més gran de 100. 

*Algunes persones han especif icat  quin és l’aspecte que més els afecta personalment  entre els que 

han esmentat  (una sola resposta), mentre que alt res persones han dit  que els afecten tots els aspectes 

que han esmentat  (dues o t res respostes). 



PRINCIPALS PROBLEMES D’ANDORRA

Per quin motiu el problema que més li afecta 

personalment és l'habitatge?

Evolució de l’habitatge com a problema que afecta més a nivell

personal (2019-2025)

 Freqüències Percentatges 

Total 250  

Lloguer molt car, preus excessius en relació amb el salari, dificultats 

per pagar 
111 44,3 

No es pot independitzar / els fills no es poden emancipar pels preus 37 14,8 

Falten pisos de lloguer, no troba pis, dificultats per trobar pis a un 

preu accessible 
30 12,0 

Dificultats o no es pot permetre comprar un habitatge 16 6,4 

Li han apujat molt el lloguer 11 4,6 

Por, angoixa, incertesa per si li apugen el lloguer, si no li renoven el 

contracte o no poder pagar si baixen els seus ingressos 
11 4,4 

No pot canviar de pis pels preus elevats 10 4,0 

Afecta algun familiar o amic 9 3,6 

Preocupació pel problema de l'habitatge que afecta a molta gent, 

preocupació pel futur 
6 2,2 

No li renoven el contracte, o se li acaba i el faran fora del pis 6 2,4 

Ha de marxar fora d'Andorra o algun familiar ha marxat per no torbar 

habitatge assequible 
5 1,8 

Llar monoparental amb moltes dificultats per fer front a les despeses 4 1,6 

Afecta contractació de treballadors perquè no hi ha habitatges 

assequibles 
4 1,5 

Fa hores extres o treballa en diverses feines per fer front a les 

despeses 
4 1,5 

Ha de compartir pis perquè no es pot permetre una alternativa 3 1,2 

Viu en una habitació, hotel  3 1,0 

Massa construcció, massa gent. manca de recursos naturals 2 0,9 

Viu en un pis molt vell i no pot canviar 1 0,6 

Afecta a la família i els allotja a la seva casa 1 0,3 

Requisits per llogar, dipòsit 1 0,5 

No pot accedir a les ajudes 1 0,3 

S'ha de donar confiança al llogater 1 0,5 

Voldria deixar habitatge al fill però no pot 1 0,4 

Base: persones que han dit  que el problema de l’habitatge és el que més els afecta, excepte els casos 

que han dit  que els afecten els t res problemes esmentats. 
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SITUACIÓ ECONÒMICA

Com qualificaria la situació econòmica general d’Andorra actualment?
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SITUACIÓ ECONÒMICA

I d’aquí un any, creu que la situació d’Andorra serà millor, pitjor o seguirà igual?
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SITUACIÓ ECONÒMICA

I a nivell personal com qualificaria la seva situació econòmica en aquest moment?
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SITUACIÓ ECONÒMICA

Des del començament de l’any passat, any 2024, la seva situació econòmica ha millorat, està igual o ha empitjorat?
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SITUACIÓ ECONÒMICA

I en la actualitat, vostè diria que la seva llar arriba a final de mes, amb facilitat o amb dificultat?
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SALUT

Considera que el seu estat de salut és molt bo, bo, regular, dolent o molt dolent?



SALUT

Independentment del major o menor contacte que tingui amb altres persones en la seva vida, amb 

quina freqüència se sent sol/a? 
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SALUT MENTAL:  Test de Goldberg

Ansietat

Preguntes a tots els enquestats 

Continuació Test Ansietat 

(Els que han tingut dos o més dels anteriors símptomes. N=296)

Percentatges Sí No Ns/nc 

S'ha sentit molt excitat, nerviós o en tensió? 37,2 62,6 0,2 

Ha estat preocupat per alguna cosa? 54,8 45,2 0,0 

S'ha sentit molt irritable? 21,6 78,1 0,3 

Ha tingut dificultats per relaxar- se? 30,8 69,2 0,0 

 

Percentatges Si No Ns/nc 

Ha dormit malament o ha tingut dificultats per dormir? 66,1 33,4 0,5 

Ha tingut mal de cap o al clatell? 49,0 51,0 0,0 

Ha tingut algun d'aquests símptomes: tremolors, formigueig, marejos, suors, 

diarrea? 
35,9 64,1 0,0 

Ha estat preocupat per la seva salut? 46,0 53,7 0,3 

Ha tingut dificultats per agafar el son, per adormir- se? 59,5 40,5 0,0 

 

Subescala ansietat 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 750 100 

0 266 35,5 

1 188 25,1 

2 21 2,8 

3 30 4,0 

4 38 5,1 

5 53 7,0 

6 55 7,3 

7 41 5,5 

8 31 4,1 

9 27 3,6 

 

La puntuació del test d’ansietat  correspon al nombre de símptomes que ha 

experimentat  una persona en els darrers quinze dies entre els nou ítems. Les 

persones que tenen quatre punts o més es consideren casos probables d’ansietat  

PUNTS TEST ANSIETAT 

 
 Freqüències Percentatges 2024 2023 2022 2021 

Total 750 100 N=737 N=754 N=753 N=742 

Menys de 4 punts 505 67,4 65,1 71,2 74,2 78,8 

4 o més punts test ansietat 245 32,6 34,9 28,8 25,8 21,2 

 



SALUT MENTAL:  Test de Goldberg

Depressió

Preguntes a tots els enquestats 

Continuació Test Ansietat 

(Els que han tingut un o més dels anteriors símptomes. N=326)

Percentatges Sí No Ns/nc 

S'ha sentit amb poca energia? 37,6 61,8 0,6 

Ha perdut l'interès per les coses? 16,0 83,9 0,2 

Ha perdut la confiança amb si mateix? 10,4 89,0 0,5 

S'ha sentit desesperançat, sense esperança? 13,2 86,3 0,6 

 

Percentatges Sí No Ns/nc 

Ha tingut dificultats per concentrar- se? 45,2 54,8 0,0 

Ha baixat de pes (a causa de la pèrdua de gana)?  20,1 79,7 0,2 

S'ha estat despertant massa aviat (involuntàriament, més aviat de l'habitual)? 40,6 59,1 0,3 

S'ha sentit més lent? 46,2 53,5 0,3 

Creu vostè que ha tingut tendència a trobar- se pitjor pels matins? 31,7 67,6 0,8 

 

Subescala depressió 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 750 100 

0 424 56,5 

1 48 6,4 

2 69 9,2 

3 65 8,7 

4 46 6,2 

5 33 4,3 

6 25 3,3 

7 25 3,4 

8 11 1,5 

9 3 0,5 

 

PUNTS TEST DEPRESSIÓ 

 
 Freqüències Percentatges 2024 2023 2022 2021 

Total 750 100 N=737 N=754 N=753 N=742 

Menys de 2 punts 472 62,9 60,8 62,2 64,4 72,0 

2 punts o més test depressió 278 37,1 39,2 37,8 35,6 28,0 

 



Casos probables segons les dues escales

SALUT MENTAL:  Test de Goldberg
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Ha estat tractat alguna vegada o està en tractament actualment per algun psicòleg/a o psiquiatre per causa d’algun problema psicològic?

SALUT MENTAL

(Els que no han estat en tractament per algun problema psicològic, N=627)

I pensa que ho necessita actualment?

 Freqüències Percentatges 

Total 750 100 

Sí, estic en tractament psicològic en aquest  

moment 
123 16,4 

Vaig estar en tractament però ara no 113 15,1 

No 512 68,3 

Ns/nc 2 0,2 

 

 Freqüències Percentatges 

Total 627 100 

Ho necessito actualment  80 12,8 

No  541 86,2 

Ns/nc 6 1,0 

 



(Els que tenen fills/es menors d’edat. N=215)

Els seus fills/es han estat tractats per algun psicòleg/a o psiquiatre per causa d'algun problema psicològic?

(Els que tenen fills/es menors d’edat que no han estat en tractament per algun problema psicològic. N=180)

I pensa que els seus fill/s ho necessiten actualment?

SALUT MENTAL

 Freqüències Percentatges 

Total 215 100 

Sí, estan en tractament psicològic actualment 36 16,5 

Sí, van estar però ara ja no 19 8,7 

No 159 73,7 

Ns/nc 2 1,1 

 

 Freqüències Percentatges 

Total 180 100 

Ho necessita/en actualment  11 6,4 

No 167 92,8 

Ns/nc 2 0,8 

 



LA JUSTÍCIA A ANDORRA 

Independentment si ha tingut contacte amb la justícia o no, ens podria dir si està molt, bastant, 

poc o gens satisfet/a amb el funcionament de la justícia a Andorra? 



LA JUSTÍCIA A ANDORRA 

Ha tingut vostè alguna vegada, personalment, contacte amb el món de la justícia andorrana 

com a demandant, demandat, testimoni o d’alguna altra manera? 

Aquest contacte ha estat com...



LA JUSTÍCIA A ANDORRA 

Com va acabar o es va resoldre el seu cas als tribunals? (Si ha estat més d’una vegada davant d’un tribunal, la 

resposta anotada fa referència al cas de més importància o que millor recordi l’entrevistat) 

Després del seu contacte amb els tribunals, diria que la seva confiança en el nostre sistema de Justícia ha augmentat, ha 

disminuït o no ha canviat? 

 Freqüències Percentatges 

Total 201 100 

Vaig guanyar el cas 79 39,1 

En part hi vaig guanyar, en part hi vaig perdre 31 15,6 

Vaig perdre el cas 31 15,5 

Encara no sé el resultat 40 19,9 

Es va ajornar la vista del cas 6 2,9 

No ho sap 10 4,9 

No contesta 4 2,1 

 

 Freqüències Percentatges 

Total 201 100 

Ha augmentat (la meva experiència ha estat millor del que 

esperava) 
22 10,7 

Ha disminuït (la meva experiència ha estat decebedora) 40 19,7 

No ha canviat, segueix sent més aviat bona 80 39,7 

No ha canviat, segueix sent més aviat dolenta 40 20,0 

Ns/nc 19 9,5 

No contesta 1 0,4 

 



LA JUSTÍCIA A ANDORRA 

Ara li llegiré unes frases sobre l’Administració de Justícia Andorrana i ens hauria de dir si vostè està d’acord o en desacord:

En general els 
batlles/magistrats 
andorrans estan ben 
preparats i són competents 

La lentitud de la justícia 
andorrana fa que sempre que 
es pugui sigui millor no 
recórrer a ella

Malgrat les pressions que 
puguin rebre els 
batlles/magistrats a Andorra, 
actuen atenent únicament allò 
que disposa la llei 



INNOVACIÓ I RECERCA

Quina de les següents descripcions encaixa millor amb la seva idea de la paraula innovació?

  Freqüències Percentatges 

Total 750 100 

Noves idees, noves formes de fer les coses, creativitat 274 36,5 

Ciència i tecnologia (noves tecnologies, investigació i 

ciència) 
186 24,9 

Millores per solucionar els problemes socials 147 19,5 

Canvi en el treball i l’economia (en els productes, en els 

processos de treball) 
87 11,6 

Altres 18 2,4 

No contesta 39 5,1 

 



INNOVACIÓ I RECERCA

Ara li llegiré unes frases sobre la innovació i m’ha de dir si està d’acord o en desacord:
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de treball.

D'acord En desacord Ni d'acord ni en desacord No contesta



INNOVACIÓ I RECERCA

En una escala on 0 és molt negativa 

i 10 molt positiva, digui’m com valora 

la innovació en general.

  Freqüències Percentatges 

Total 750 100 

0 5 0,6 

1 0 0,0 

2 2 0,2 

3 5 0,7 

4 12 1,6 

5 90 11,9 

6 88 11,7 

7 198 26,4 

8 210 28,0 

9 43 5,7 

10 82 10,9 

No contesta 16 2,2 

Mitjana 7,241  

Desviació 1,647  

 

També, en una escala on 0 és molt poc important 

i el 10 molt important, valori la importància que té 

per a vostè la recerca científica.

  Freqüències Percentatges 

Total 750 100 

0 4 0,6 

1 1 0,2 

2 1 0,1 

3 7 1,0 

4 5 0,6 

5 23 3,0 

6 21 2,9 

7 64 8,6 

8 139 18,6 

9 121 16,2 

10 341 45,5 

No contesta 22 2,9 

Mitjana 8,719  

Desviació 1,700  

 



INNOVACIÓ I RECERCA

Creu que a Andorra la inversió pública en innovació i recerca (és a 

dir, en la creació i aplicació de nous coneixements en diferents 

àmbits) és excessiva, adequada o insuficient?

En quins àmbits creu que és més important fer 

taques d’innovació i recerca a Andorra?

2.9

33.1

39.8

24.2

Excessiva

Adequada

Insuficient

No contesta

  Freqüències Percentatges 

Total 750  

Salut 241 32,2 

Medicina 113 15,0 

Tecnologia 59 7,8 

Social 55 7,3 

Educació 46 6,2 

Medi ambient 40 5,3 

Habitatge 32 4,3 

Ciència 29 3,9 

Tots els àmbits 26 3,4 

Economia 24 3,2 

Mobilitat 21 2,8 

Administració pública 20 2,6 

Empreses 19 2,5 

Laboral 19 2,6 

Transport 16 2,1 

Infraestructures 15 2,0 

Turisme 14 1,8 

Energies renovables 14 1,9 

Construcció 13 1,7 

Sostenibilitat 9 1,2 

Ecologia 9 1,1 

Indústria 8 1,1 

Intel·ligència artificial 7 0,9 

Urbanisme 6 0,9 

Bancs 5 0,7 

Agricultura 5 0,7 

Cultura 5 0,6 

En cap àmbit 4 0,6 

Cura de gent gran 4 0,5 

Comerç 3 0,3 

Alimentació 3 0,4 

Seguretat 3 0,4 

Esport 2 0,2 

Informàtica 2 0,3 

Justícia 2 0,3 

Ciberseguretat 1 0,1 

Cultiu de neu 1 0,1 

Química 1 0,1 

Prevenció de riscos naturals 1 0,1 

Política 1 0,1 

No contesta 133 17,7 

Nota: mult iresposta, suma percentual superior a 100. 
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